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EFFETTO FOTOELETTRICO (1902-1905)

ESPERIMENTO DI LENARD :
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a p AV FINO AD UN

FIGZ PLATEAU

QUANDO GLI ELETTRONI 0@nI.HANNO SUFFICIENTE

EN . CINETICA K ESCONO DA LL (- ) E GIUNGONO

AD M ( t )

UN METALLO COLPITO DALLA LUCE LIBERA ELETTRON



SE GUARDO IL GRAFICO IN Flci . 2
,
QUANDO SONO

AD UNA D.D. P ALTA ( punto P) su M ARRIVANO

MOLTI ELETTRONI Big E SI HA UNA CORRENTE

ALTA
.

se DV diminuisce ( punto Q) ARRIVANO POCHI

ELETTRONI IN M → di piccola

se AV diventa - Ava ( punto T ) ,
NESSUN

ELETTRONE colpisce tt indipendentemente
dall' irradiamento ( ER , ZER , ser - - - ) .

Il valore -Dva in T si chiama : POTENZIALE

DI ARRESTO
.

VEDIAMO IN DETTAGLIO

¥⇒÷";; [[TIME ALLA partenza

OV -DV È tutto = Ko tuo
= kmaxt f-e) o ]

la vo è massima quando
esce . ( come il calcio ad

un pallone)

%⇒÷""%,; etot-kf-uf-ojtfej.nu)la v è nulla nel punto di
massimo potenziale .
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PER CONSERVAZIONE Etoto = Etotf →

knrax = e DX Knox É L' ENERGIA

CINETICA MASSIMA IN

PARTENZA
.

× MAXWELL : ( bis . classica ) AD UN AUMENTO

DI IRRADIAMENTO ER → AUMENTO DI ENERGIA

→ AUMENTO AMPIEZZA oscillazione DEGLI

ELETTRONI •→ DI L
.

ENERGIA RADIAZIONE

rAÉENÉ
1-1-1
West KMDX

Knox È CIÒ CHE RESTA QUANDO ÌOLGO
"

IL West ( LAVORO DI ESTRAZIONE )
INVECE kmax NON AUMENTA SE AUMENTA

L' IRRADIAMENTO
.
tmax AUMENTA SE

AUMENTA LA FREQUENZA f DELLA RADIAZIONE
GRAFICO SPERIMENTALE

( f ; Knox ) dopo f- min

KMAX DIR . Prop . f
O se fa f- min NON ESTRAGGO

L' ELETTRONE

f- mia = SOGLIA FOTOELETTRICA

L'ELETTRONE ESCE SE Emox] LAVORODIESTRAZIONENest.

IRRADIAMENTO

ER =1 SoE.

·



SE ILLUMINO CON LUCE ROSSA ( f- piccola ) NON
ESTRAGGO ELETTRONI @→ NEMMENO SE

AUMENTO PER ore il TEMPO DI IRRADIAMENTO

SECONDO LA FISICA CLASSICA
,
ALL' INFINITO

AVREI TRASFERITO su L UNA ENERGIA INFINITA
.

SE LA LUCE È VIOLA Allora Knox e
'
so

per Einstein pa IT -moi

UN FOTONE HA Mo = 0kg → p = È
PER RANK E - hf → pe ht

C

quindi p DIPENDE SOLO DA f- ( hic costanti )
p .

-④→ CONTIENE LA velocità

-

LA LUCE È UN
"
treno

"
di FOTONI in cui

OGNI FOTONE
" COLPISCE

"
UN ELETTRONE

E SE En . fotone 7 LAVORO di ESTRAZIONE
✓ West .-

ALLORA L' ELETTRONE B- ESCE DA L

se hf » West ok
.

h finire > West CONDIZIONE DI
SOGLIA

f-min = NÈ → costante X OGNI

METALLO

IL QUADRIVETTORE (E,Px, Py, Pz)

ESCE

hf xWest Nok NON ESCE



DI CONSEGUENZA :

kmax =hf-hfminhmax.tn/f-fmin)
Quindi LTUMENTA IL NUMERO DI ELETTRONI

NON LA LORO ENERGIA CINETICA
.

Etor-West.




